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Procès-verbal 
 

Séance ordinaire du Conseil d’établissement de l’école Ami-Joie-et-des-Grès  

dûment convoquée   

ce mercredi le 26 octobre 2022, à dix-huit heures trente,  

formant quorum sous la présidence de monsieur Ricardo Morin. 
 

 

Sont présents : M. Ricardo Morin Président 

 Mme Catherine Provencher Représentant des enseignants 

   Mme Myriam Désilets              Représentante des enseignants 

   Mme Raphaëlle Back                      Représentante des enseignants  

 Mme Claudine Ratelle Représentante du service de garde 

 Madame Katia Mayrand Représentante du personnel professionnel          

                                             Madame Marie-France Blais         Représentante des parents 

 Mme Mélanie Blouin Représentante des parents 

   Mme Nancy Bibeau             Représentante des parents 

   Mme Julie Garneau              Représentante des parents 

 Mme Jessyca Gélinas-Beaulieu  Représentante des parents 

 M. Jérémy Paquette Représentant du personnel de soutien 

    

Est aussi présente : M. Jason St-Yves Direction  

               
 

 

 

1. Ouverture de la séance, constatation du quorum et mot de bienvenue 

Monsieur Ricardo Morin, président, constate le quorum et souhaite la bienvenue aux 

membres du conseil.  

 

2. Questions du public  

Absence de public  
 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
1. Ouverture de la séance et constatation du quorum 

2. Questions du public 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

4. Nomination d’une secrétaire 

5. Élection du président et son substitut 

6. Lecture et adoption du procès-verbal du 15 juin 2022  

7. Choix des membres de la communauté 

8. Rapport de la direction 

9. Règle de régie interne  

10. Dénonciation de conflit d’intérêt des membres  

11. Calendrier des rencontres du conseil d’établissement  

12. Publication de la liste des membres  

13. Sorties éducatives de l’école 

14. Communication du président 

14.1   Correspondance 

15. Communication du service de garde 

16. Affaires nouvelles 

17. Clôture de l’assemblée 

18. Communication du comité de parents 
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04-CE-26102022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il est proposé par Raphaëlle Back et Mme Nancy Bibeau d’adopter l’ordre du jour tel 

que présenté. 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 

4. Nomination d’une secrétaire  

 

Jessyca Gélinas-Beaulieu propose Raphaëlle Back comme secrétaire.  

Raphaëlle Back accepte. 

 

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

5. Élection du président et son substitut 

 

Mme Nancy Bibeau propose Ricardo Morin comme président du conseil 

d’établissement, Ricardo Morin accepte. 

 

Mme Nancy Bibeau propose Julie Garneau comme substitut et Julie Garneau accepte.  

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

       

6. Lecture et adoption du procès-verbal du 15 juin 2022 

 

 

Il est proposé par Marie-France Blais et Mélanie Blouin d’adopter le procès-

verbal du 15 juin 2022. 
 

 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 
7. Choix des membres de la communauté 

 

Les membres du conseil d’établissement sont invités à suggérer des membres de 

la communauté.  

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 

8. Rapport de la direction 

 

M. Jason donne quelques détails concernant le début de l’année dans notre école. 

 

M. Jason mentionne que la fête de la rentrée a été un beau succès. Les élèves et 

lepersonnel ont pu socialiser (spectacle magie, collation et danse). Par contre, la 

zumba est quelque peu brûlé… 

Il mentionne que les exercices de feu ont été incroyablement bien faits. À cet 

effet, nous avons réussi à évacué très rapidement et sans bavure les deux 

établissements. Félicitations au personnel pour le travail. 
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Il affirme que tous les membres du personnel scolaire ont reçu lors de la dernière 

journée pédagogique une formation d’Espace Mauricie portant sur les différents 

types de violence vécus par nos élèves. Une formation sera aussi donnée dans les 

prochaines semaines à tout le personnel du SDG, élèves et parents.  

 

Démarrage du basketball filles et garçons depuis deux semaines en parascolaire. 

M. Éric Gamache tente de trouver d’autres possibilités sportives. Mme Nancy 

Bibeau propose que les parents soient sollicités s’ils ont de l’intérêt. M. Gamache 

en sera avisé.   

 

M. Jason explique que nous allons dans les prochains mois parler du projet 

éducatif de l’école puisque nous devons d’ici décembre 2023 l’avoir soumis au 

Centre de service. Le C.E et la communauté de St-Étienne seront consultés et le 

C.E devra naturellement adopter le projet éducatif. 

 

Il énumère des différents travaux qui ont eu lieu durant la saison estivale et des 

différents retards dont nous sommes victimes. Il aborde aussi les travaux à venir. 

Ami-Joie : extérieur, casiers, secrétariat 

Des Grès : clôture, gymnase, réaménagement à l’intérieur, peinture dans les 

classes de 1ere année, escaliers, salon du personnel 

 

Il annonce finalement la bonne nouvelle concernant le possible agrandissement 

de l’école. En effet, nous sommes à l’étape à l’acceptation du projet 

d’agrandissement. Dans les faits, différentes évaluations des coûts, structures etc 

seront soumis au ministère dans les prochains mois. Ce qui est très positif. À cet 

effet, dès l’an prochain, des classes modulaires (8) seront implantées à l’école. 

Ces locaux compenseront le manque d’espace d’ici l’agrandissement. 

 

Finalement au niveau de l’école, depuis le début de l’année, on travaille à 

conserver les acquis de l’an dernier. Le manque d’espace ne facilite pas le travail. 

Parfois, on voit des élèves et intervenants travailler dans des locaux qui ne sont 

pas adaptés. Par contre, je peux vous dire qu’il y a une adhésion des gens à ce qui 

est proposé comme mesure/moyens. Il y a un grand désir de travailler ensemble. 
 

 

9. Règles de régie interne 

 

M. Jason explique l’utilité d’un tel document et de l’importance de son 

adoption. 

 

Il est proposé par Jérémy Paquette et Raphaëlle Back d’adopter les règles de 

régie interne. 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 

 

10. Dénonciation de conflit d’intérêt des membres 

 

Si un membre du Conseil d’établissement a un conflit d’intérêt, cette personne 

doit le déclarer au Conseil d’établissement. 
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11. Calendrier des rencontres du conseil d’établissement 

 

Présentation du calendrier du CE. Le calendrier est accepté par tous. 
 

 

12. Publication de la liste des membres  

 

Présentation de la liste des membres 
 

 

13. Sorties éducatives de l’école 

 

• M. Jason présente l’ensemble des sorties éducatives qui seront proposées 

aux élèves durant l’année scolaire 2022-2023. Les sorties devaient 

permettre aux élèves de vivre des activités sportives, culturelles et 

scientifiques. Vous recevez un bilan de l’ensemble des sorties proposées. 

S’il devait y avoir d’autres sorties ou activités inattendues, nous vous en 

ferions part avant la réalisation de celle-ci. 

• Toutes les familles recevront une feuille synthèse des sorties et des coûts 

à payer par l’entremise du Mozaïk. Une feuille approbation globale sera 

signée par les parents. Les enseignants n’auront qu’à faire un rappel aux 

parents quant aux sorties. 

• Il est décidé que le coût maximum des sorties scolaires sera fixé à 90$ 

pour l’année.  

 

Il est proposé par Julie Garneau et Jessyca Gélinas-Beaulieu d’adopter les 

sorties éducatives mentionnées sur le document de travail.  

 

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 

14. Communication du président 
 

Aucune communication. 
 

 

14.1 Correspondance 

M. Ricardo Morin présente les campagnes de financement Chocolat Lamontagne et 

Savonnerie Jadis sélectionnées par la Fondation Ami-Joie-et-des-Grès. Mme Nancy 

Bibeau demande de passer au vote pour la campagne Savonnerie Jadis. Le vote est 

majoritairement pour.  

 

Mme Mélanie Blouin propose de faire un rappel aux parents quant à la campagne Colle à 

moi, qui a eu lieu il y a quelques années.  

 

15. Communication du service de garde 

 

Mme Claudine Ratelle rapporte qu’il n’y a pas d’affaires nouvelles au service de garde.  
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07-CE-26102022 

16. Affaires nouvelles 

  

1) Qualité de l’air 

• Aucune question n’est posée.  

 

2) Bons coups de la rentrée (micro-ondes et fête) 

• Mme Julie Garneau souhaite souligner le bon coup pour la fête de la rentrée et 

le retour des micro-ondes au service de garde le midi.  

  

3) Listes activités spéciales offertes au SDG 

• Claudine Ratelle présente un bilan des sorties du service de garde pour 

l’année scolaire 2022-2023. Il est adopté par Nancy Bibeau.  Il est établi que 

le calendrier des sorties sera envoyé aux parents.  

 

4) Frais de dîneurs 

• Mme Mélanie Blouin mentionne que les frais ont augmenté 

significativement et que le paiement en est complexe. Elle mentionne qu’il 

pourrait y avoir des changements au CSS à ce niveau.  

• Il faudra vérifier s’il est possible pour les parents de payer un montant à 

l’avance. Mme Claudine Ratelle assurera le suivi auprès de la responsable 

du service de garde.  

• Mme Jessyca Gélinas Beaulieu mentionne que le comité de parents a encore 

de l’intérêt pour le service de traiteur. M Jason aura plus de détails à la 

prochaine rencontre du conseil d’établissement.  

 

5) Dîner : sharpie et bravo dehors 

• Mme Mélanie Blouin mentionne un incident survenu au service de garde 

(identification de plats au crayon permanent). Mme Claudine Ratelle assurera le 

suivi au service de garde pour que cela ne se reproduise plus.  

• Mme Mélanie souhaite souligner le fait que les élèves ont maintenant plus de 

temps pour jouer dehors sur l’heure du midi s’ils le souhaitent.  

6) Corridor actif 

• Après que les tests aient fonctionné à la suite du cirage du plancher, il est 

proposé par Mme Mélanie Blouin d’en faire l’installation dans les 2 pavillons 

de l’école. Les travaux pourraient poser problèmes. Il est suggéré de le faire 

près des classes de 1re année. M Jason fera le suivi.  

 

7) Bacs Jardin 

• Mme Mélanie Blouin nous informe que les nouveaux bacs à jardins sont prêts 

au transport et à l’assemblage. Ils seront au même emplacement que les bacs 

actuels. 8 a 12 parents bénévoles avec des pelles et/ou brouettes seront 

nécessaires pour aider à l’assemblage et au transfert de la terre, ils seront invités 

à communiquer avec Mme Mélanie Blouin. La corvée est prévue pour le 

vendredi 11 novembre. Une publication pourra être faite dans le journal des 

parents.  

 

8) 23 juin 2023 

• Mme Mélanie Blouin souhaite porter à l’attention du conseil d’établissement 

que la dernière journée de classe est le vendredi 23 juin, jour férié pour 

plusieurs parents.  

9) Maternelle entrée progressive 
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• Mme Jessyca Gélinas-Beaulieu souhaite que des mesures soient mise en place 

pour s’assurer de la sécurité et du suivi des élèves lors de la rentrée progressive 

(communication entre les enseignants et le service de garde).  

10) Vêtement promo 

• En cours. Une plateforme sera disponible pour que les commandes de 

vêtements se fasse directement en ligne. Plus de détails à venir.  

11) Collectes de goupilles et attaches à pain 

• Mme Nancy Bibeau suggère que les parents soient informés des raisons qui 

justifient la collecte des goupilles et attaches à pain. Un suivi sera fait par Mme 

Raphaëlle auprès du comité Uni-vert pour qu’il en soit fait mention dans le 

journal des parents.  

 
 

17. Clôture de l’assemblée 

 

Ayant épuisé tous les points à l’ordre du jour, il est proposé par Raphaëlle Back et 

Ricardo Morin de clore l’assemblée à 21h44.  

 

        

18. Communication du comité de parents 

 

Mme Jessyca Gélinas-Beaulieu 

 

 
 

 

 

 

 __________________________________ ____________________________________ 

 Ricardo Morin, président  Jason St-Yves, directeur 
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